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    ATA DA SESSÃO ORDINÁRIA, REALIZADA PELA CÂMARA 

MUNICIPAL DE BAGRE EM 11 DE JUNHO DE 2018.  

 

    Aos onze dias do mês de Junho de 2018, às 19h00min. Reuniu-se a 

Câmara Municipal de Bagre, sob a Presidencia do Vereador Manoel de 

Jesus Martins de Matos, Secretariado pelos Vereadores Antonio 

Euclizanor Alves Pantoja e Luiz Antonio Almeida Machado, 

respectivamente primeiro e segundo Secretários. O Presidente solicita 

ao 1º Secretário que faça a verificação de quórum. Feita verificação 

constatou-se a ausência da Vereadora Rosinelma de Jesus Macedo. 

Em seguida o Presidente sob as bênçãos de Deus Declara Aberta a 

Sessão Ordinária da Câmara Municipal de Bagre, em 11 de Junho de 

2018. Solicito ao 2º Secretário que faça a leitura da Bíblia, é lido o 

livro de Salmo 116, versículo um e dois. O Presidente pede ao 1º 

Secretário, que faça a leitura da Ata da Sessão Ordinária do dia 04 de 

Junho de 2018. Lido a Ata a mesma é colocada em discussão, como 

não houvesse discussão, é colocada em Votação. O Presidente solicita 

aos que forem favoráveis permaneçam como se encontram, os 

contrários se manifestem. Ata foi aprovada por unanimidade dos 

presentes. Solicito ao primeiro Secretário que Leia as Matérias da 

Ordem do Dia. É lido o Requerimento de nº022/2018, de Autoria 

Conjunta dos Vereadores Cesar Winter Cardoso Rodrigues e 

Raimundo Aurenilson da Silva Moura, que solicita a Reforma e 

Reposição de Bancos, Reforma dos Brinquedos e Iluminação da Praça 

29 de dezembro. Após a leitura o Presidente encaminhou para as 

Comissões competentes. Solicito disse o Presidente que o primeiro 

Secretário continue com as matérias da Ordem do Dia. É lido o 
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Requerimento de nº023/2018, de Autoria Conjunta dos Vereadores 

Cesar Winter Cardoso Rodrigues e Raimundo Aurenilson da Silva 

Moura, que solicita a Reforma da Praça do Estudante. Após a leitura a 

Matéria é encaminhada para as Comissões competentes. O Presidente 

solicita ao primeiro Secretário que continue com a pauta da Ordem do 

Dia. O primeiro Secretário lê o Requerimento de nº024/2018, de 

autoria Conjunta dos Vereadores, Manoel de Jesus Martins de Matos, 

José Oliveira Souza, Antonio Euclizanor Alves Pantoja, Delson de 

Souza Costa, Luiz Antonio Almeida Machado, Ivanildo Tavares Nahum, 

Francisco de Assis Rodrigues da Silva e Paulo Enildo dos Santos 

Oliveira, que solicita a Reforma e Ampliação de Escolas Municipais do 

Ensino Fundamental. Após a leitura o Presidente encaminha a Matéria 

para as Comissões competentes. Em continuidade o Presidente 

passou para a Fase das Explicações Pessoais, em virtude de não haver 

mais Matérias na Ordem do Dia e franqueia a palavra para quem dela 

queira fazer uso. Não havendo mais matérias para ordem do dia, o 

Presidente passa para a Fase das Explicações pessoais. Solicita a 

palavra o Vereador Francisco de Assis Rodrigues da Silva que sobe a 

tribuna cumprimenta a Mesa os demais vereadores e os demais 

presentes, boa noite! Senhor Presidente o assunto que me trás aqui é 

para dizer que a nossa reunião é executada na segunda feira, e por 

isso venho propor que haja uma transferência para outro dia da 

semana, na terça-feira ou para quarta-feira, considerando que a 

maioria dos nossos assuntos são tratados em Belém. É comum 

viajarmos daqui para Belém no domingo, não podemos por causa da 

Reunião de segunda-feira, outras vezes estamos em Belém e 

queremos viajar para Bagre, mas o dia de viagem para retornar é nos 

dias de semana, então peço que seja estudada minha proposição para 
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que seja mudada os dias de nossa reunião. Muito obrigado! O 

Presidente franqueia novamente a palavra. Sobe a Tribuna o 

Vereador Cesar Winter Cardoso. Que agradece primeiramente a Deus 

logo em seguida a Mesa aos colegas Vereadores e os demais 

presentes, Boa Noite! Venho a esta Tribuna senhor Presidente para 

dar continuidade nos agradecimentos ao Deputado Federal Jordi que 

emendou o nosso município de Bagre com duas Emendas 

parlamentares e graças a Deus Vereador Delson uma, nós já 

avançamos e já está no nosso município e gostaria de esta fazendo a 

leitura do material que já está em nosso município, a Emenda no valor 

de R$130.000,00, foram comprado os seguintes materiais: 12 

computadores, 12 centrais de ar, 1 cadeira odontológica, 1 escada de 

dois degraus, 1 impressora, 1 nobreak e 1 voadeira pequena, então 

fica aqui mais uma vez meus agradecimentos ao Deputado Jordi pelo 

fato de estar contribuindo com o desenvolvimento deste município 

quando na oportunidade deu de presente uma Emenda que já se 

encontra esses materiais, a segunda Emenda se Deus quiser estará 

saindo e com certeza estará chegando o mais rápido possível o kit do 

Conselho Tutelar, gostaria também de dizer que nós estivemos eu e o 

Vereador Nilson Moura visitando juntamente com o representante do 

Ministério Publico Estadual na zona rural cinco escolas e três anexos e 

dizer para os nobres colegas que a nossa visita de fato ela foi positiva 

o que tange a questão de nós estarmos fiscalizando e observando o 

que de fato precisa ser melhorado dentro das nossas unidades 

escolares no município de Bagre, nós tivemos a oportunidade de estar 

com o Promotor de Justiça e seu secretario nas seguintes escolas 

Teotônio Nonato (Guerreiro de Cristo), Santa Fé, Santa Helena, 

Nicolau Monteiro, Nova Vida, estivemos no anexo da Nicolau 
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Monteiro, estivemos no anexo da Teotônio Nonato e foi constatado 

diversos problemas e já estamos tratando desde o ano de 2017 que as 

condições das estruturas físicas, transporte escolar, alimentação 

escolar e com certeza tudo que foi levantado pelo Ministério Publico 

estará sendo notificado ao executivo e eu tenho certeza que o 

executivo fará jus pelas melhorias nas escolas que foram fiscalizadas e 

visitadas pelo ministério publico, gostaria também de me dirigir ao 

Senhor Presidente que vai fazer um ano que eu pedi a informação de 

n°003/2017 ao executivo e até agora não tive resposta e eu gostaria 

que o senhor Presidente estivesse reiterando esse meu pedido de 

informação, sobre o processo licitatório das escolas que estão sendo 

construídas e algumas que já foram construídas, pois já temos um ano 

ai desse pedido de informação, eu preciso desta informação como 

parlamentar desta Casa e temos que estar acompanhando as obras 

que o Executivo esteja administrando em nosso município, gostaria 

também de fazer uma critica ao nosso Secretario de Educação e me 

preocupa quando eu recebo por alguns moradores bilhetes sem papel 

timbrado da Prefeitura em que o Secretario pede para que seja 

demolido um prédio escolar e que sejam doadas as madeiras, 

Vereador Delson para uma moradora da localidade e isso não é a 

primeira vez que acontece e isso nos preocupa, o Secretario de 

Educação tem essa prerrogativa ou essa autonomia de estar 

executando e fazendo com que as coisas aconteçam, então cabe a 

esta casa estar acompanhando este tipo de fato que vem 

acontecendo no nosso município e só para encerrar senhor Presidente 

gostaria de fazer menção ao requerimento em conjunto de vossas 

excelências, fico muito feliz quando os nobres Vereadores buscam 

esse entendimento em conjunto para que as nossas escolas que 
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precisam de fato serem melhoradas. O Presidente lhe interrompe e 

pede para que o Vereador conclua sua fala. Vou finalizar senhor 

Presidente, gostaria senhor Presidente de partilhar com os colegas 

que eu e o Vereador Nilson estivemos no TCM que é uma 

preocupação nossa como parlamentar desta Casa, nós estivemos ali 

com a Dra. Rita que toma conta da 5° controladoria dos municípios e 

na oportunidade estivemos fazendo ali a reivindicação de que o nosso 

portal não está sendo alimentado com as informações que precisam 

ser alimentadas e isso é preocupante, pois nós como fiscalizadores 

precisamos destas informações. Boa noite! O Vereador Nilson Moura 

se dirige a Tribuna e antes de usar da palavra o Presidente pede ao 

Vereador que quando for usar da palavra que solicite antes a 

autorização, pois gostaria de ter esse respeito. O Vereador Nilson 

Moura cumprimenta a Mesa os colegas Vereadores e os demais 

presentes, boa noite! Dizer senhor Presidente que a partir do 

momento que está presidindo esta Casa que o senhor franqueia a 

palavra quando você ultrapassa e não cumpre o Regimento e já 

franqueou a palavra na ultima parte da Sessão pulando as fases, os 

tramites legais do Regimento, vossa excelência com todo respeito já 

cedeu à palavra para todos, não é necessário que esteja mencionando 

um atrás do outro mesmo por que. O Presidente lhe interrompe e diz 

que lhe pediu com gentileza. Eu respondi com gentileza também 

senhor Presidente só dizendo que o somos baseados pelo Regimento 

Interno da Casa e se for pra cumprir o Regimento vamos cumprir na 

integra o Regimento Interno da qual eu tenho conhecimento, eu 

venho aqui primeiramente agradecer e parece até uma contradição, 

agradecer ao Presidente por ter colocado em pauta a nossa matéria, 

uma matéria de suma importância, pois está nesta Casa desde o dia 
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21 de Maio para que se faça reforma na praça, pois todos sabem da 

importância da praça que está com mais de 14 bancos que não 

existem mais, três que já estão deteriorados, ou seja, que já não tem 

mais como se sentar, Iluminação publica, pois é lá que todos trazem 

seus filhos para brincarem e tudo mais, ali é onde há uma 

concentração de pessoas e ali está abandonado, houve uma reforma 

lá atrás, reforma esta que não supriu a necessidade, é uma Matéria 

tão importante, mas dificultou de entrar aqui nesta Casa e não sei o 

motivo e isso não é prerrogativa do Presidente e não tem e se estiver 

eu gostaria que nos desse por escrito essa prerrogativa de não pautar 

nossas matérias e tivemos que fazer um ofício para que a nossa 

matéria entrasse, e nós somos gratos por ter entrado agora, eu fico 

feliz Vereador Cesar quando a gente vê aqui o Requerimento de n°024 

que pede a reforma de algumas escolas inclusive a que nós visitamos 

a Nicolau Monteiro, a Santa Fé, mas o nosso nome não é incluído 

aqui, mas isso não é o ponto principal, o importante e que se faça que 

se execute para que as pessoas que vivem ali principalmente os 

alunos tenham uma vida mais digna e que possam estudar de forma 

mais segura e nós fizemos esse requerimento para a Secretaria mais 

infelizmente nem se quer redigiram o Requerimento pra nós, mas a 

gente fica feliz de chegar aqui depois de três sessões, mas embora não 

tenha sido encaminhado por nós Vereador Cesar eu tenho certeza que 

a população daquela localidade vai saber que isso só foi possível 

porque nós estivemos lá, nós estávamos reivindicando, embora não 

tenha sido encaminhado por nós que tenha outros pais, o importante 

é que seja executado e que seja feito pelo executivo porque dinheiro 

tem pra isso, inclusive tem reforma aqui que já saiu e em tempo bem 

breve nós vamos estar dando cópias para cada um de vocês, que já 
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saiu recurso, nós vamos estar falando quanto é que tem uma escola 

que recebeu, em breve senhor Presidente sem mais eu quero 

agradecer pelo tempo que passamos aqui e dizer que estamos muito 

feliz por essa Casa estar quase em sua totalidade exercendo o papel 

de Vereador que é de vir a esta Casa trabalhar, Muito obrigado! O 

Presidente Franqueia novamente a Palavra.  Sobe a tribuna o 

Vereador Antonio Euclizanor Alves Pantoja que cumprimenta a Mesa 

os colegas Vereadores e os demais presentes, boa noite! Venho aqui 

nesta Tribuna senhor Presidente primeiramente Justificar minha 

ausência nas ultimas duas Sessões anteriores a esta, que estive 

acompanhando o senhor Prefeito a convite dele na assinatura de um 

convenio para o recurso da Orla Praia da Costa e para o Laboratório 

de analise clinicas do Hospital Municipal Bagre, então julgo ser 

importantíssimo para o município de Bagre e por esse motivo me 

ausentei deste município, faltei também na ultima Sessão por estar 

participando de uma capacitação no Tribunal de Contas dos 

Municípios por entender que essa capacitação é que nos capacita 

realmente para estarmos exercendo nosso papel de legislador e 

fiscalizador, me ausentei meus colegas no momento por causa dessas 

situações. Venho aqui também colegas que quero me referi ao colega 

Cesar Winter para parabenizar Vereador à iniciativa do Deputado 

Jordi quando ele assina uma Emenda para o Município de Bagre, 

então todo e qualquer parlamentar, qualquer detentor de cargo 

Publico que venha trazer beneficio para o município tem meus 

parabéns, mas quero só lhe dizer Vereador que não é presente do 

Deputado Jordi, ele não faz nada mais do que sua obrigação, é 

obrigação dele trazer recursos pro Município de Bagre até porque ele 

foi votado no Município, então não é presente. O Vereador Cesar 
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Winter fala algo inaudível, o Vereador Antonio Euclizanor retruca 

dizendo que não lhe deu autorização para lhe interromper, me 

desculpe, então quero parabenizar o Deputado Jordi por ter assinado 

essa Emenda que atende o município de Bagre com R$130.000,00, e 

com certeza será muito útil para o município, me referir também ao 

nosso colega Vereador Nilson quando ele determina que não é 

prerrogativa da Mesa e quando o senhor diz que é conhecedor do 

nosso Regimento Interno é verdade Vereador o senhor acredito que 

seja o maior conhecedor do nosso Regimento desta Casa no entanto 

quando passou dois anos na presidência desta Casa não fez as 

mudanças que o hoje o senhor tanto cobra da Mesa, não estou lhe 

perguntando estou lhe afirmando que não fez, então não se atira 

pedra quando o telhado é de Vidro, o que eu quero dizer que nos 

anos que o senhor passou não houve mudança que hoje tanto cobra, 

verdade precisa ser ajustado? Precisamos estar sentando e 

discutindo? Sabemos que sim, precisamos ajustar o nosso Regimento 

que estar defasado que deve estar em consonância com a nossa Lei 

Orgânica que são questões de ajustes, mas quero agradecer também 

a educação dos senhores quando se ausentam na minha explanação, 

e quero pedir senhor Presidente respeito da vossa excelência com 

relação a isso, que cobre respeito dos senhores Vereadores, não só os 

dois que se ausentaram mais qualquer Vereador que se ausente na 

nossa explanação nesta tribuna e eu fiquei aqui e fico para ouvir cada 

um dos senhores, pois é um direito de cada um de nós assumirmos a 

tribuna para questionarmos, quero aqui também parabenizar a 

iniciativa dos senhores quando pedem melhorias ao município não só 

dos dois Vereadores, pois não é só vocês dois que estão legislando em 

causa publica, mas o restante dos demais senhores, porque quando 
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fazemos esse Requerimento em conjunto é por entender que essas 

escolas merecem e carecem dessas reformas e aqui especificados não 

foi apenas as escolas que os senhores visitaram quero dizer que o 

requerimento em conjunto ele pede o atendimento de outras escolas 

que reconhecemos que precisam dessas melhorias. Muito Obrigado! 

O Presidente agradece a fala do Vereador e franqueia Novamente a 

palavra, Sobe à tribuna o Vereador Delson Costa que cumprimenta a 

Mesa os colegas Vereadores e os demais presentes, boa noite! Em 

primeiro lugar gostaria de agradecer a Deus por mais esta 

oportunidade que me deu de estar novamente a esta Tribuna e 

aproveitar as explicações pessoais para parabenizar vossa excelência 

o colega Vereador Cesar Winter essa não é a primeira vez que 

parabenizo e lhe elogio pela sua iniciativa de procurar seu Deputado 

para que o mesmo consiga Emendas que venham beneficiar nosso 

Município, gostaria de lhe pergunta Vereador se me permiti. Esse 

material ele foi direcionado a alguma Secretaria ou ficou a cargo de 

quem? A resposta do Vereador Cesar está inaudível. O Vereador 

Delson retoma sua fala. Obrigado Vereador Cesar por sua informação 

e parabenizo o senhor mais uma vez, quero também na oportunidade, 

dizer que não sei se foi por coincidência ou se foi uma maneira de 

repudiar do que o colega falava aqui que os senhores levantaram, eu 

creio que não foi para repudiar porque os senhores são pessoas de 

bastante educação e consideram seus colegas e jamais fariam de 

propósito, mas infelizmente consentiu quando o colega estava 

falando e vocês terem feito isso, Vereador Kizan tem o meu apoio 

quanto ao seu pedido de o Vereador ser respeitado e para isso o 

respeito tem que começar entre nós colegas. Muito obrigado. O 

Presidente agradece a fala do colega Vereador e franqueia novamente 
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a palavra. Sobe a tribuna o Vereador Jose Oliveira Souza que 

cumprimenta a Mesa os colegas Vereadores e os demais presentes. 

Boa noite! Minha vinda aqui nesta tribuna senhor presidente é 

agradecer primeiramente a Deus por mais essa oportunidade de 

estarmos aqui, gostaria também senhor presidente de pedir ao 

senhor que na próxima Sessão a gente pudesse encaminhar uma 

Moção de congratulação a Diretoria da Assembleia de Deus de Bagre 

pelo evento que aconteceu ontem, começou na sexta-feira, sábado e 

domingo onde aconteceu a Marcha para Cristo que vem sendo um 

dos grandes eventos do nosso Município e gostaria de fazer esse 

pedido a vossa excelência, aproveitar também esses minutos de 

explicações pessoais para fala que ouvi aqui a colocação do nobre 

Vereador Kizan e dizer aos Vereadores presentes, o Vereador Cesar e 

o Vereador Nilson Moura, que não é a primeira vez que o Vereador 

Cesar se comporta dessa maneira já é a segunda vez que há esse 

desrespeito, lembro-me de uma fala do Vereador Delson Costa que 

ele teve esse mesmo comportamento ao sair com esse gesto não 

agradável e o Vereador Nilson Moura é a primeira vez que vejo, e 

dizer senhores com relação ao nosso requerimento em conjunto não é 

reflexo da visita dos senhores, isso é um objetivo que nós estamos 

trabalhando ao longo dos meses e dos anos e os senhores sabem a 

realidade do nosso município, o Vereador Nilson Moura fala aqui que 

é reflexo de suas visitas, nós conhecemos o Município de Bagre aos 

quatro cantos, dos igarapés aos vilarejos, sabemos da realidade desse 

município, o que eu posso analisar senhores é que aqui todos nós 

temos o mesmo poder, não estamos aqui para discutir o numero de 

votos, quem teve 150 votos tem os mesmos direitos de quem teve 

500 votos, dizer aos senhores que aqui não é “O Vereador”, somos 
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todos iguais com ideias diferentes, opiniões diferentes, e tenho 

certeza acreditando em Deus que essa Casa aqui junto buscará 

melhorias para o município de Bagre, o pensamento dos senhores eu 

tenho ouvido e respeitado toda colocação dos senhores, não sou de 

pedir partes na fala de ninguém e quando os senhores se manifestam 

eu ouço. E por isso Vereador Cesar eu gostaria de deixar o meu 

esclarecimento em relação as suas ações porque não é a primeira vez 

que isso acontece da forma que vossa excelência levanta e se retira da 

Plenária e não demonstra que vossa excelência saiu por acaso e sim 

por não ter se contentado com a fala do colega que esta na tribuna, é 

isso senhor Presidente, muito obrigado. O Presidente agradece a fala 

do colega e franqueia a palavra. Sobe a tribuna o Vereador Paulo 

Enildo dos Santos Oliveira que cumprimenta a mesa os colegas 

Vereadores e os demais presentes, boa noite! Eu venho nas 

explicações pessoais observando a fala dos senhores e têm 

acontecido sempre os embates nas explicações onde nós nos de 

gladiamos, mas isso não tem ficado somente aqui dentro desta Casa, 

isso tem ido para fora também. Quero também deixar os meus 

parabéns ao Deputado Jordi quando também dá sua contribuição 

para este Município assim como os demais, parabenizar também o 

Prefeito que esteve junto com os Vereadores assinando convênios 

que trarão benefícios para nossa comunidade, quero aqui também 

deixar os meus parabéns aos Vereadores Delson Costa e Vereador 

Toninho que estiveram em visita na comunidade Mapuá, mas lá uma 

visita diferente, resolvendo, solucionando os problemas da 

comunidade e eu não quero aqui citar nomes de Vereadores, mas 

dizer que algumas visitas tem sido de forma diferente de forma 

negativa, porque o Vereador tem a autonomia de visitar, de 
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reivindicar e de levar melhorias, mas não vejo até que ponto alguns 

Vereadores necessitam em embarcar daqui com Policia, Promotor 

para ter essa prerrogativa de visitar as comunidades, a nossa zona 

Rural, o Vereador tem esse direito, e algumas pessoas da comunidade 

já não estão se sentindo bem pois já estão se sentindo oprimido, os 

funcionários e as pessoas que ali residem, nós precisamos respeitar as 

pessoas que estão ali para exercer seu trabalho, pois quando elas 

veem essa situação elas ficam preocupadas, por isso devemos ter o 

respeito entre nós Vereadores e com as pessoas dessas comunidades 

e com as pessoas que estão desenvolvendo o trabalho para o bem 

estar desse município que é o caso dos professores, transportadores, 

zeladores e os demais, queria também deixar um agradecimento 

especial a vossa excelência que tem conduzido esta Casa e sempre da 

melhor forma possível para que os nossos Requerimentos e as nossas 

discussões sejam de uma forma que venham beneficiar não só a 

comunidade mais todo aquele que necessita de melhoria nesse 

município, e por isso o senhor tem meu respeito, e que nós 

Vereadores possamos respeitar um ao outro, pois acredito que está 

faltando um pouco de respeito de alguns Vereadores, quero deixar 

aqui Vereador Kizan que tem meu apoio quando diz que é um 

desrespeito porque eu também fico aqui na minha cadeira ouvindo e 

esperando minha hora. Muito Obrigado! O Presidente agradece as 

palavras do colega Vereador e franqueia novamente a palavra. E 

como não há mais oradores que queria fazer uso da palavra, convido 

aos senhores Vereadores para a Sessão Ordinária do dia 18 de Junho 

de 2018. Está encerrada a presente Sessão. 

      Plenário da Câmara Municipal de Bagre em 11 de Junho de 2018. 


